



# 一花 一世界



鸡冠花不仅美丽,而且生命力顽强;百合香味甜美,而且让人心情舒畅……一朵花中便能悟出整个世界,让我们停下匆忙的脚步,关注身边的花花世界,用眼去观察,用耳去聆听,用心去体悟,仔细观察后,你会更喜欢它们!

## 长寿花

高新区实验学校翔云校区 301班  
胡涵宇(证号 2210553)  
指导老师 郑丹波

在一墙之隔的阳台上,长寿花在那里悄悄地一声不响,一朵花败了,又开出一朵;一嘟噜花黄了,又长出一嘟噜;在初秋的凉爽里,在深秋的清冷里,一直特别茂盛地盛开着,也看不出什么特别衰败的时候,无日不迎风弄姿,从初秋到深冬,从桂花一直到菊花,无不奉陪。这一点韧性,同阳台上那些花比起来,不是形成一个强烈的对照吗?

那样鲜艳的梅红花朵,从青绿的小芽儿开始,到越来越饱满,到慢慢地绽放。它的叶子是深绿色的,叶肉非常厚实,叶片的边是锯齿形状。起先花苞是浅绿色的,紧紧地包裹在一起,随后花蕾是红色的,微微张开着,花朵盛开时,变成了梅红色。花朵上有许多片花瓣,重叠错落交叉在一起。

它一直开着鲜艳的花朵,有这样的韧性,我渐渐地爱上了长寿花。

## 鸡冠花

鄞州区惠风书院 303班  
陈思雨(证号 2205913)  
指导老师 熊英

我家露台养了许多花。有芬芳迷人的绣球花,有五颜六色的玫瑰花,有娇艳欲滴的月季花……可是我最喜欢的还是长在角落里的鸡冠花。

鸡冠花的花朵是血红的,一眼望去,就像公鸡头上的鸡冠,这也是它名字的由来。它的茎也是红红的,而且又粗又直,叶子却又细又长。

暑假里的几场台风,把露台上的花儿都吹落了,鸡冠花也低下了脑袋。爷爷好长时间没去照顾它们,任由它们风吹日晒。前几天,当我走进露台,看不到其他花朵的影子,只有鸡冠花还笔直地挺立在原地。它头上的花朵似乎更大更红了,像一团团熊熊燃烧的火焰。走近一看,木板的夹缝里竟还长出两株小鸡冠花,太令人惊喜了,此时我不禁对鸡冠花生出敬佩之情。

我开始喜欢鸡冠花了,不仅因为它的美丽,更因为它那顽强的生命力,难怪古代的诗人也对它赞赏有加,“萌芽浇灌已成丛,一一深红间浅红。偏近黄昏颜色好,分明秋景画图中。”

## 我家的满天星

鄞州区惠风书院 313班  
季子禾(证号 2204189)  
指导老师 忻行君

我的书房里,有一束美丽的满天星。她是妈妈在我生日的时候特意买了送给我的,装在一个素雅的瓶子里,摆在我那整洁的书桌上,我很喜欢它。

满天星,并不是真的星星,而是一种漂亮的花卉,因为开出的小花犹如漫天繁星,所以得名满天星,它代表了真挚的爱和纯洁的心灵。

满天星有各种颜色,属于我的它是青、蓝、粉三色相间的,颜色各异的小花,松松散散地聚在一起,极具优雅之美,更显温馨气息。满天星的花朵只有语文书上的铅字那么大,花心呈棕色,花瓣一片紧挨着一片,但从重叠。它的枝干非常细,也是棕色的。

满天星摸上去有一种特别的感觉,凉凉的,还有些粗糙,它的枝干像干面条一样,很容易折断,也有些粗糙。满天星闻上去有一股淡淡的清香,需要你仔细地去嗅,用心去感受。

你根本不用担心满天星的养护,只要给它一点阳光,定期浇水,小花们就会自然地生长,带给我生机和美丽。它不如牡丹华贵、不如玫瑰艳丽,不如菊花漂亮,但它清逸潇洒,姿态多变,神韵怡人,有着独特的美。

## 吊兰观察记

鄞州区惠风书院 312班  
林宥彤(证号 2205917)

我见过许多花草,但我最喜欢的是吊兰。

这盆吊兰摆在家里的阳台上。它的叶子密密层层,非常茂盛,就像一道绿色的瀑布。

细细地欣赏这吊兰,我发现它的叶子又细又长,就像一条条长长的丝带。叶子的中间是深绿色的,边缘是白色的,绿如草、白如雪,很有特点。

吊兰从根部伸出一条长短不一的细茎,像长长的辫子,顶上长出一棵小吊兰,就像展翅欲飞的仙鹤,怪不得人们叫它空中仙子。

每年五月到八月,白色的小花如米粒大小。一阵风吹来,细长的茎和细长的叶子在风中尽情摆动,好像一位小姑娘在甩动自己的辫子,给人一种清爽的感觉。

吊兰不但美丽,而且还有一些特别的作用。这吊兰像一台空气净化器,可以吸有毒的气体,让空气更清新,而且它还有药用价值哦!

这就是我家的吊兰,虽然它很平凡,但是我喜欢它!



## 百合花

鄞州区五乡镇中心小学 603班  
王丹妮(证号 2207494)

## 百合

鄞州区华泰小学西校区 304班  
谢琪朵(证号 2206731)  
指导老师 陈静

我家的客厅一角,有一个花架,上面摆放着许多花瓶。花瓶中,玫瑰、向日葵、小雏菊、粉黛乱子草轮番着番地粉墨登场。但其中的常客,当然是我最心爱的百合花啦!

我们用来插瓶子里的,通常是单头的香水百合。光听它的名字,你就可以想象它的香味,是怎么样的浓郁,又是怎样的迷人。事实上,一旦百合花的花苞悄然绽开,花香就会弥漫到房子的各个角落。那香味,是甜美的,很容易让人联想到甜蜜的水果。但同时,它又不会太过浓郁,让人感到黏腻。身处于这样的香味中,不管是谁,都会愉悦起来的。而这,也正是我们家中,百合不断的原因之一。

至于另一个原因嘛,自然是百合的美貌啦!单头百合的茎叶都是翠绿色的。茎不粗,却直而有力;叶,宽长微垂,大方中带着点谦逊。最好看的,当然是花。起初,只是浅绿色的,紧紧闭合着的花苞,然后是羞怯张开的,以及微微露出的,或粉,或白,或黄的一小截花朵,一点一点地展露在人前。那些雪白的,美得很圣洁,像芭蕾舞者的裙摆,层层叠叠,卷卷翘翘;那些淡黄的,则有一种阳光的气质,像正值青春的少女,张扬着自己的风采;那些粉色,更是样貌不俗,它们优雅地摇曳着花瓣,像一位位娇滴滴的公主,在奔跑中任由纱裙随风飘扬……

每每看着花瓶中娇艳的百合花,闻着空气中迷人的甜香,我的心情就会舒畅起来。

## 美丽的桂花

鄞州区华泰小学东校区 306班  
叶锦泽(证号 2206832)  
指导老师 郑思涵

青叶泛黄,秋虫鸣唱,不经意间,空气中传来一缕缕清香,让人心旷神怡……这赞美的就是桂花。

每当清晨,我打开窗,就能看见那摇摇摆摆的桂花树,就像一把油亮亮的绿伞。它的枝干十分粗壮,上面长满了凹凸不平的斑点,像老人的脸。叶子呢,是两边尖尖的,摸上去滑滑的,像涂了一层蜡,在阳光下还会反光呢!仔细看,你还会发现叶子边上有一层锯齿。

在这数不清的绿叶中,藏着许多像金子一样的桂花,有的像害羞的姑娘,有的像一名穿着银裙的舞者,有的像变小版的黄色四叶草,还有的聚在一起,像满天的繁星,还有的像张开的八爪鱼。这些花数不胜数,像一股黄色的热浪,一阵一阵清香扑来,你一定会沉醉其中。花儿在绿叶的衬托下,仿佛变成了一名小姑娘在翩翩起舞,让人心旷神怡。

一阵风吹来,这些桂花像一只只小蝴蝶,离开大树妈妈的怀抱,在空中翩翩起舞,最后落在大地上,像下了一场桂花雨!仿佛像铺上了一条金黄色的地毯,铺向远方,一直到路的尽头。我看着这美景,用相机拍下这一刻。而这秋风仿佛打翻了香水,清香怡人!

我还听说,这桂花不仅香气扑鼻,还可以在美食上出现它的身影,如桂花糕、桂花糖、桂花月饼、桂花酒等,难怪人们都这么喜欢桂花啊!

多么有用的桂花啊,我爱桂花!



## 紫鸢尾

宁波市行知实验小学 507班  
潘一茵(证号 2219391)  
指导老师 周翔

## 赏菊

鄞州区学士小学 305班  
戎易(证号 2203848)  
指导老师 孙飞儿

落叶一片片凋落,仿佛在向人们倾诉着秋的故事。我行走在晚秋中,不由多了些许的凉意。

临冬时节,百花凋零,外公院子里的菊花倒是开得极好,五颜六色,争奇斗艳。有黄的、白的、紫的,令人眼花缭乱,目不暇接。它们姿态各异:有的花朵半开半掩着,好像一个害羞的红着脸庞的小姑娘;有的还是花骨朵儿,饱胀得马上就要破裂似的;有的已经欣然怒放了,露出了最迷人的笑容。

一阵风吹来,菊花像一位婀娜的舞者,轻轻地踮起脚尖,在风中旋转着,随后优雅地转身,慢慢落进泥土里。风停了,几只蝴蝶飞了过来,绕着菊花翩翩起舞。这画面,真像一幅画啊!

我用手悄悄抚摸了一下菊花,那一丝丝的花瓣,好像在和我握手呢!我又情不自禁地弯腰嗅了嗅它,那袭人的香味,真叫人心旷神怡……

啊!我爱菊花!我爱这深秋的精灵!

## 大叶落地生根

奉化区居敬小学 306班  
缪妍凝(证号 2218127)  
指导老师 蒋桂芳

我家阳台上有一盆多肉植物,它有一个奇特的名字,叫“大叶落地生根”。我很喜欢它。

大叶落地生根的形状十分特别。它的枝干一棱一棱的,凹凸不平。它的叶子厚厚的。叶子边缘刺刺的,就像齿轮一样。边缘上长着一串串、一堆堆“小蝴蝶”似的小绿芽,既像给叶子镶上了一圈绿色的蕾丝花边,又像一只只绿色的小蝴蝶聚在一起讲悄悄话。

大叶落地生根的颜色非常独特。它的枝干粉绿相间。它的叶子绿中带粉,整片叶子还蒙着一层白色的“霜”。

大叶落地生根的生命力十分顽强。它的小芽轻轻一碰就掉落下来,落到土壤上很快就能生根成长。多么强大的生命力啊!难怪它叫“落地生根”呢!

瞧,小小的多肉植物,生命力竟然如此顽强。我真佩服它呀!